
 

          

 

             FISO FVG 2023_30_05_15 

 

Verbale numero 15 (15/20-24) del CONSIGLIO DEL COMITATO REGIONALE FISO FVG tenutosi in data 30 
maggio 2023 in modalità online come da convocazione del 24/05/23. Il link per partecipare alla riunione 
sulla piattaforma Google Meet è il seguente: http://meet.google.com/dux-kbxv-pgk 

Presenti, da una verifica dei partecipanti alla riunione, da apposita barra dei presenti in ambiente virtuale: 
Zambiasi Clizia, Siega Gianfranco, Nardi Mauro, Pelessoni Renato, Rivetta Andrea (entra in riunione alle ore 
19.20), Collodet Stefano (esce dalla riunione alle ore 19.45), Pilotto Nicola, Roberto Larotella, Monica 
Frappa (verbalizzante). 

 

Ordine del giorno:  

1) Squadra Alpe Adria 
2) Training Camp Fusine Matej Burda 
3) Friul Vertical Challenge Team Sky Friul 
4) Talenti Sportivi 2022 
5) Raduno estivo 
6) Partecipazione OOCUP 
7) Partecipazione Trofeo delle Regioni 
8) Partecipazione Trofeo CONI 
9) Candidatura Trofeo delle Regioni 2025 e calendario nazionale 2025 
10) Cartografia regionale 
11) Varie ed eventuali (progetto crescita Rep. Ceca)  

 
 

La riunione inizia alle ore 18.35 

 

Punto 1 

La Presidente Zambiasi ha trasmesso i nominativi degli atleti/e che rappresenteranno il FVG all’Alpe Adria. 
Si sofferma sul fatto che, per quanto riguarda le gare sia individuali che staffetta, è stata data priorità alle 
società e agli atleti al fine di decidere in autonomia in che categoria iscriversi. Il regolamento prevede che 
due atleti individuali o due staffette giovanili e élite portino punti, mentre per i master solamente uno 
porta punti e fino alla categoria MW45. Sempre la Presidentessa si sofferma sull’esigua partecipazione degli 
atleti regionali, nonostante la quota gara sia interamente a carico del nostro Comitato. I partecipanti 
all’Alpe Adria correranno con la divisa del FVG. 

 

Punto 2 



Dopo aver chiesto l’autorizzazione ai responsabili della Slovenia, verranno consegnati alla nazionale Youth 
Ceca in ritiro a Tarvisio i file in nostro possesso con tutti gli esercizi già predisposti per Fusine; poi verrà 
richiesto un contributo di € 3,00 per ogni mappa consegnata. 

 

Punto 3 

Ivan Serafini, organizzatore del Friul Vertical Challenger ha chiesto al nostro Comitato di promuovere 
questo circuito di prove; sempre Serafini regala 4 iscrizioni a 4 ragazzi/e del nostro Comitato che hanno 
piacere di provare. I primi classificati riceveranno anche premi in denaro; viene proposto ai nostri tesserati 
di iscriversi ad almeno 4 competizioni su 6 in calendario. 

Sempre Serafini chiede di poter utilizzare il nostro kit sportident (start – finish – clear – check – e qualche 
stazione). I presenti decidono di stabilire per il noleggio € 150,00 totali per 6 gare. Le iscrizioni per questo 
challenger scadono il 13 giugno. 

 

Punto 4 

Quest’anno per il Progetto Talenti del CONI sono stati segnalati dal nostro Comitato bel 28 atleti/e e 4 
allenatori. Si confida sul fatto che tutti abbaino una crescita sportiva che li porti con gli anni a migliorare il 
loro punteggio CONI.  

 

Punto 5 

Come di consuetudine gli amici del Trentino hanno invitato i nostri atleti dai 10 ai 16 anni al JTT 
Orienteering Camp che si terrà a Lavarone dal 20 al 26 agosto. I prezzi per i nostri partecipanti saranno 
scontati. Al JTT Camp parteciperanno anche alcuni accompagnatori che collaboreranno con lo staff per la 
buona riuscita del raduno. Ci sono già degli associati che hanno aderito all’iniziativa. 

 

Punto 6 

Per la OOCUP in programma dal 26 al 30 luglio a Lokve in Slovenia ci sarà l’opportunità per chi si iscrive in 
tempo utile di partecipare vestendo la divisa del FVG. Per l’evento è stato prenotato un hostel a 25 minuti 
in auto dai campi gara. Il costo previsto al giorno è di € 33,00 a persona che comprende pernottamento con 
mezza pensione. Con la squadra FVG ci sarà anche la delegazione Trentina. 

 

Punto 7  

Quest’ anno il Trofeo delle Regioni è a Matera e si terrà dall’1 al 3 settembre. L’alloggio sarà previsto al 
Circolo Velico Lucano. Le categorie spaziano dai 12 ai 20 anni e la formula adottata è la medesima dello 
scorso anno e prevede CO, MTB-O e TRAIL-O. Molto probabilmente, per ridurre i costi e per favorire la 
socializzazione, verrà organizzato un pullman con le delegazioni di FVG, Veneto e Trentino. Al Comitato 
spetta la decisione per le convocazioni; Mauro Nardi sottolinea che se si decide di portare la squadra a 
numero pieno, cioè con 20/24 atleti/e verrà chiesto un contributo economico alle società di appartenenza 
degli atleti/e e/o alle famiglie. A breve seguirà un elenco dei potenziali partecipanti con relativi costi. 

 



Punto 8 

La fase regionale del trofeo CONI andato in scena ad Ampezzo il 10 aprile 2023 è stata vinta dalla 
Semiperdo. Complimenti a loro e in bocca al lupo per le fasi nazionali che si terranno in Costa Jonica dal 21 
al 24 settembre 2023. Mauro Nardi sottolinea che il trofeo CONI è a costo zero per il Comitato. Tutte le 
spese vengono sostenute dal CONI.  

 

Punto 9 

Proprio ieri si sono aperte le candidature FISO per le manifestazioni del 2025. La FRIULI MTB si è candidata 
per l’organizzazione del Trofeo delle Regioni. L’edizione 2024 verrà svolta in Trentino a Lavarone. L’idea per 
il 2025 è di organizzarlo ad Ampezzo (CO) e Forni di Sopra (MTB-O). Paolo di Bert ha chiesto a Clizia di 
occuparsi delle gare di MTB-O. 

 

Punto 10 

Clizia propone al Consiglio di stilare un regolamento di utilizzo della cartografia regionale, alla luce anche 
del fatto che nel 2024 il nostro mandato decade. Si ipotizza di redigere pochi punti di regolamento che 
prevedano vincoli e regole per l’utilizzo delle carte al fine di adottare una linea comune per tutte le società 
della regione. C’è una richiesta inserita proprio oggi sul portale FISO per un nuovo impianto cartografico. 
Tutti i presenti approvano. Renato Pelessoni darà il nullaosta alla richiesta in data 30 maggio 2023. 

 

Punto 11 

 Il Progetto Crescita della MTB-O dal punto di vista economico è ricaduto sul nostro Comitato. Ciò 
significa che il FVG pagherà gare e spese inerenti tale Progetto e chiaramente poi le società e gli 
atleti salderanno le loro quote al FVG. 

 Proprio oggi è pervenuta alla Presidentessa una mail da Fulvio Lenarduzzi con la richiesta di essere 
inserito come accompagnatore al raduno in Trentino dal momento che un partecipante della sua 
società ha 8 anni ed è per lui la prima esperienza di permanenza fuori casa. Purtroppo però tale 
richiesta non può essere soddisfatta dal momento che lo staff degli allenatori e istruttori è già al 
completo. 

 Ivan Nagy della Slovenia ha contattato Clizia per una richiesta di aiuto del Comitato FVG per 
l’organizzazione che lo vede factotum della OOCUP del 2025 che la Slovenia vuole disputare nel 
tarvisiano. Chiede a noi se ci occupiamo delle domande per le foreste. 

 Nicola Pilotto interviene scusandosi con tutti per il suo momentaneo calo di motivazione sia come 
atleta che come dirigente. I presenti, visto il suo continuo e proficuo impegno da sempre, 
l’accoglieranno a braccia aperte quando deciderà di rimettersi in gioco. 

 

La riunione si chiude alle ore 20.25. 

 

Pasian di Prato, 30 maggio 2023 

 

MONICA FRAPPA 


